

# 爱心回收站"催生"班级小银行"

晚报讯(记者 柯其其 通讯员 孙青海)“凡是生活上出现暂时性困难的同学都可以向咱们的‘班级银行’申请贷款,因为贷款没利息,如果你愿意,可以为班级做一件好事作为补偿。比如说你看见有丢弃的饮料瓶,可以随手捡回放进我们的‘聚宝袋’内,这样既清洁了校园环境,又为‘班级银行’积累了资金。你看到值日生忘了擦黑板,顺手帮他擦了,看见讲桌上不太干净,你找块抹布帮老师擦拭一下都是好事啊!”10月25日,市培红高中高一(八)班的田克志老师对学生说。

据了解,为培养学生的动手能力,田克志老师于两年前在班里开设了“班级银行”,资金来源于爱心回收站——“聚宝袋”,所谓的“聚宝袋”其实是装饮料瓶及废纸的垃圾袋。每集满一袋,劳动卫生班长就把它提到学校附近的废品收购站卖掉,一来二去,还真攒了一笔钱。当班里同学有了困难时就可以向“班级银行”申请贷款。田老师今年7月送走了毕业班,今年9月,他又当上了高一(八)班的班主任,“班级银行”又接着在高一(八)班运转起来。

“聚宝袋”的开设,让同学们体会到了劳动的快乐,增强了环保意识、集体荣誉感和责任心。田老师表示,他将把“班级银行”一直开下去,如果有一天他不当班主任了,他将和同学们把“班级银行”积攒的资金捐赠到慈善部门。

废品收购站卖,这样既养成了孩子自己动手的好习惯,又培养了他们乐于助人、保护环境的好品格。这种示范作用是不容忽视的,它引导孩子参与劳动过程,使他们在实际劳动中体会到一分一角的来之不易,并且让他们逐渐养成勤俭节约的好习惯,塑造他们良好的性格品质。

李鹏 在班里开设的爱心回收站——“聚宝袋”非常好。学生用自己的双手拾饮料瓶及废纸,然后提到学校附近的废品收购站卖,这样既养成了孩子自己动手的好习惯,又培养了他们乐于助人、保护环境的好品格。这种示范作用是不容忽视的,它引导孩子参与劳动过程,使他们在实际劳动中体会到一分一角的来之不易,并且让他们逐渐养成勤俭节约的好习惯,塑造他们良好的性格品质。

## 美容产品 反倒毁容 没有证据 难讨公道

晚报讯(记者 原昆鹏 通讯员 韩蕾)常言道:有理走遍天下都不怕。可是在现今的社会中你还需要“依法”、“讲证据”才可以真正地实现“不怕”。记者10月24日从山城区法院了解到,山城区的一位女士因使用化妆品造成脸部过敏,经营该化妆品的商家告上法庭,可是这位女士一时疏忽,没有保存购买凭证导致最后只能撤诉。

李女士今年8月份在某个体化妆品店购买了一套祛斑美容产品,本想通过使用该产品使皮肤变得光洁美白,谁知抹上后第二天脸部就出现不良反应,开始红肿并且奇痒无比。李女士马上打电话咨询该化妆品店,售货员说这属于正常反应,要她继续使用下去。等到第三天时,李女士的脸已红肿不堪,并有化脓、脱皮等现象发生。李女士马上停止使用该美容产品并到医院就诊。后来仅医疗费就花去近千元,而且脸部红肿消除后又长出了很多黑斑。那些天正值酷暑,李女士整天戴着口罩忙着看病,同时还要找化妆品店讨个说法,找消协投诉,再加上精神上的压力使李女士苦不堪言。本想通过法律讨回公道的李女士此时还不知道,自认为“有理”的事却难讨回公道。

由于李女士当时购买化妆品时没有索要发票,也没有有效的购货证明,所以当她把该化妆品店起诉到法院后无法证实她是在被告处购买的化妆品,最终以庭外调解原告撤诉结案。

法院工作人员提醒消费者,法律注重保护消费者的权益,但前提条件是消费者在维权起诉之前一定要把证据收集齐全,这样才能使自己处在“有理”的不败之地。

·短评·

## 播种爱心 收获快乐

李鹏

来的快乐。长此下去,会使孩子养成不劳而获的习惯,失去吃苦耐劳的精神和毅力。笔者认为,田克志老师

在班里开设的爱心回收站——“聚宝袋”非常好。学生用自己的双手拾饮料瓶及废纸,然后提到学校附近的废品收购站卖,这样既养成了孩子自己动手的好习惯,又培养了他们乐于助人、保护环境的好品格。这种示范作用是不容忽视的,它引导孩子参与劳动过程,使他们在实际劳动中体会到一分一角的来之不易,并且让他们逐渐养成勤俭节约的好习惯,塑造他们良好的性格品质。

市培红高中高一(八)班的做法值得借鉴学习,他们班的同学用自己的劳动来传递爱心,“班级银行”随时给生活上出现暂时性困难的同学以帮助,从中同学们体会到了劳动的快乐,还增强了环保意识。

如今,家里多是一个孩子,一家人都围着孩子转,别说让孩子帮助做家务了,就

连孩子自己的事情都是大人帮着干。孩子也体会不到劳动带来的快乐,更体会不到通过劳动给予别人帮助所带

## “签好协议”的房子为何变了

晚报记者 卫珩

鹤煤(集团)公司八矿的古女士自房子拆迁后在外面租房住了三年多,终于盼到分房子了却被告知房子换了,由原来的牟山一区变成了牟山二区,面积也由原来的105平方米变成了65平方米。与古女士有类似遭遇的还有同是八矿拆迁户的其他30多户居民,有的居民的房子甚至被换成了45平方米的小房子。

### 鼓励大家买大房

10月15日,记者见到了这些居民。居民代表姬林娥向记者道出了原委。

原来他们是2005年8月15日之前,按照相关的拆迁规定迁出原有房屋并根据各自的实际情况选择了合适的安置房。“当时选择安置房的时候,矿上和沉治办的工作人员都鼓励我们买大房子。”姬林娥告诉记者,“我们原来的房子都不大,很多人就报名购买面积较大的户型。”

根据相关规定,安置住户要根据其合理安置面积、经济承受能力及其他相关因素认真填写购房申请表,选择安置小区和户型,同时交纳购房定金。“选择牟山一区的房子要交一万五的定金,我们交定金的时候沉治办的工作人员告诉我们,既然选择了牟山一区的房子,那就不能再变更了。”姬林娥说,“如果是我们变更的话,一万五的购房定金就会被没收。”经过采访记者得知,这些人选择的安置房有三种户型:90平方米、105平方米和120平方米。

### 等待落空

姬林娥他们填写了购房申

请表之后又签了补偿协议书。这样,近40户居民就搬出原来的房子,成为动迁户。2008年6月份左右,矿上贴出了一张通知,八矿分房小区(动迁)申报新安置住户基础资料公示表,居民们看到了自己的分房信息,“那是2005年以来第一次公示我们的新房安置情况,我们的房子还是牟山一区的大房子。”采访中,矿工告诉记者,三年来这还是第一次公示房子的情况,“我们也看到了希望。”两个月后的8月15日,矿上第二次贴出了公示,公示表上的情况和第一次公示的一样,“这给我们吃了一颗定心丸。两个月之内公布了两次,眼看着就要搬进新房子了,我们都等待着。”

但是,9月中旬市沉治办的一张公示表却打破了这些人的希望。公示表上显示,这近40户居民的安置房从牟山一区换成了牟山二区,面积也由原来的90平方米、105平方米和120平方米变成了60平方米甚至是45平方米。

### 市沉治办有说法

市沉治办的工作人员告诉记者,目前沉陷区居民的房屋安置是按照《鹤壁市采煤沉陷区城市住房拆迁补偿安置暂行办法》等相关规定执行的。

市沉治办的朱主任说:“分房是根据以前签的购房意向以及补偿协议书,按照原住房面积大小排序最终确定了住户的新房型。以前签的协议只是一种意向。”至于为什么8月份公布的结果和9月份公布的结果差别这么大,朱主任只是告诉记者最后结果是在9月初定下来的。



## 城市美容师” 过节大团聚

10月26日是河南省第十一届环卫工人节。当天,山城区环卫处食堂内欢声笑语,来自环卫一线的400多名在工作中披星戴月、任劳任怨的“城市美容师”欢聚一堂,大家围坐在一起像过年一样包饺子、拉家常,互致节日问候。

陈志付 韦晓英 摄

## 送证上门

浚县新镇镇个体经营户任红星前天从新镇派出所民警手里接过了二代身份证。在身份证换发过程中,浚县公安局组织民警利用工作之余深入乡村,采取上门送证、入户服务、错时工作制等多项便民利民措施服务群众,受到辖区群众的欢迎。

韩晓红 蒋玉河 摄



## 淇滨区法院让 公证阳光照亮 强制执行工作

晚报讯 10月8日,淇滨区法院在强制执行某投资管理有限公司申请执行鹤壁市某商贸有限公司买卖合同纠纷一案时,要对被执行人名下的大型商场进行强制执行。因该案涉及第三人利益,而第三人又不配合法院执行工作,故该院除邀请人大代表、检察院人员、街道办事处人员监督执行活动外,还依法申请公证机构介入执行活动,全程录像监督整个执行过程。此举不仅为法院执行程序的合法性办理了公证,证明了强制执行房屋内存放物品的情况,还为法院执行程序的高效性办理了公证。从案件的执行效果来看,既提高了执行效率,又消除了当事人与法院之间因执行可能发生的纠纷,进一步增强了法院执行活动的透明度,使案件得以顺利执行。

(刘海)

## 金秋家乡游

10月25日,市工商银行的职工骑着自行车在家乡畅游。

当天,市工商银行举行了“游鹤壁壮美山水,助家乡经济腾飞”金秋畅游采风活动。百余名工行职工从新区新世纪广场出发,骑行70余公里,浏览了淇河、八里林、灵山等景区、景点。

李国庆 摄



## 热心人送贪玩少年回家

晚报讯(记者 韩晓红)10月25日,新区的王先生跟朋友沿淇河步道骑自行车回新区的途中,遇到了小学生模样的3个男孩,天已经完全黑了,为了这3个男孩的安全,王先生与朋友带着他们一起走,将他们安全送

回了家。王先生在与孩子的交谈中得知,这3个孩子是下午1时从家里出来的,他们到淇河来抓螃蟹玩,玩得高兴就忘了时间。王先生希望家长一定要提醒孩子注意出游安全。